

时政新闻

不忘初心
继续前进

学习贯彻习近平总书记 七一重要讲话精神

市政府召开党组会议传达学习习近平总书记七一重要讲话精神 以学习贯彻七一讲话精神为强大动力 坚定不移推动落实改革发展各项任务

本报讯(记者 孙娟) 7月9日上午,市委副书记、代市长程志明主持召开市政府党组会议,传达学习贯彻习近平总书记七一重要讲话精神,就全市政府系统的学习贯彻工作进行安排部署。程志明要求,要提高思想认识,抓好学习宣传,领会精神实质,做到入脑入心,结合工作实际,抓好贯彻落实,推进郑州更好更快发展。

市领导孙金献、薛云伟、刘东、张俊峰、杨福平、黄卿、李喜安出席或列席会议。

程志明指出,习近平总书记的重要讲话回顾了我们的光辉历程,从三个

方面总结了我们的伟大历史贡献及其重大意义,围绕“不忘初心、继续前进”对全党提出了八个方面的要求。讲话高屋建瓴、总揽全局、思想深刻、内涵丰富。全市政府系统要切实把思想和行动统一到中央的要求和省委、市委的部署上来,进一步提高思想认识,着力领会讲话的精神实质,紧密结合工作实际,切实抓好贯彻落实。

对下一步的学习贯彻工作,程志明提出三点要求。一要提高思想认识,抓好学习宣传。要把学习讲话精神作为当前一项

重大的政治任务,切实增强抓好学习贯彻的自觉性和主动性,把学习讲话精神列入政府系统各级党组和“两学一做”学习教育以及公务员培训教学的重要内容,在本地区本行业、本系统深入宣传讲话的重大意义和丰富内涵,引导干部群众全面、准确理解和把握讲话的精神。二要领会精神实质,做到入脑入心。深化对我们党带领全国人民取得伟大业绩的认识,深化对我们党领导地位和核心作用形成历史必然性的认识,深化对习近平总书记系列重要讲话是马克思主义中国化最新理论成果的认

识,深化对“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴中国梦的战略方向、发展路径的认识,深化对推进全面从严治党极端重要性的认识。三要结合工作实际,抓好贯彻落实。要按照市委的部署和要求,把学习贯彻讲话精神与各级各部门的具体工作实践紧密结合起来,以学习贯彻讲话精神为强大动力,坚定不移推动落实改革发展各项任务,突出千方百计保增长、持续抓好新型城镇化重点工作、深化大气污染防治等,强化措施,狠抓落实,确保取得更好成效。



2016河南“最美村官”候选人王建功： 高山村最贴心的“当家人”

做大集体企业 实现群众“致富梦”

王建功年轻时当过兵,退伍回村后经销村里企业生产的阀门,他能吃苦善经营,很快将店面开到了山东、天津、广东,成了村里有名的致富能人。

正当他的生意做得风生水起时,家乡的父老乡亲对他发出了“回家”的呼唤,请他回村主持工作。一边是自己打拼多年的生意,一边是养育自己的乡亲。王建功毅然放弃了自己的发财机会,2001年9月,回村当了书记,挑起带领2800多口人创业致富的重任。

高山村地少人多,又处在沟壑地区。靠走农业致富这条路行不通,只有做大做强村集体企业才能带领群众脱贫致富。王建功依托自己做熟阀门产业的优势,成立了村集体企业省高山阀门有限公司。

“高山村经济基础薄弱,自然环境恶劣,有限的财力不能集中起来使用,是无法改变高山村的面貌。”为确保企业良性发展,以王建功为首的高山村两委和企业领导班子不断调整发展思路。大量人力、物力、财力的投入,一系列软、硬件设施的建设,使企业的管理规范有序,产品质量得到了有力保障。目前公司拥有资本超亿元,员工700多名,占地15万平方米,产品从原来的单一品种发展到现在的13大系列1000多个规格,出口到美国、加拿大、俄罗斯、非洲等国家和地区。

“我是高山村的村民,在高山阀门厂干了20多年。在王建功书记的带领下,这些年企业不断发展壮大,职工工资也由原来的几百块钱涨到了现在的三四千元。”高山阀门厂车间主任王建新说。如今的高山村有90%的家庭都有致富门路,有的是在本村企业上班,年收入一二十万元,有的是依托集体企业外出开店,年收入几十万元、上百万元,高山村现人均年收入2万余元。

走进荥阳高山镇高山村,平整宽阔的大道直通村外,大道两旁绿树成荫,文化广场、村民别墅、整齐的厂房……无不透着现代都市的气息。

走进村委大院,全国文明村镇、全国民主法治示范村、全国人口和计划生育基层群众自治示范村、河南省先进基层党组织……一块块金字牌匾让人叹为观止。了解高山村的人,会不自觉地对高山村人跷起大拇指,更会给高山村党总支书记王建功点赞。村民鼓起的钱袋子、发生巨变的村容村貌……仿佛都在诉说着他为民办实事的故事。 郑州晚报记者 姚辉常 文/图



村民住上具有田园风光的别墅

建成高山新村,实现群众“优居梦”

“高村山,高山村,地无三尺平,出门就是坡,对面相识不相通,十里八村一口井。”这个顺口溜真实反映出原高山村恶劣的生活、生产环境。

为了彻底解决这一难题,实现群众的“优居梦”,王建功上任伊始便带领全体村民填沟造地,再造一个新高山村。面对深10米~15米、宽50米~100米,长累计过千米的深沟以及人力、财力、机械缺乏等一系列困难,以王建功为班长的村两委干部迎难而上,累计投入1300多万元,完成了令人惊叹的“造村”工程。

“原来高山村要路没路,垃圾遍地,出个门都难。现在公路也修了,广场也建了,路灯也亮了,大伙没事就想出来转转。”64岁的王中州老人讲起高山村的变迁历历在目。

“俺村啥都好,过年发米面油,平时发澡票。俺大哥家的闺女2012年考上新乡一所大学,村里还奖励他家5000元奖学金。”村民许春霞讲起村里的事高兴得合不拢嘴。

群众幸不幸福,是王建功心中的大事。为此,村里多年来投入2200余万元,为本村60岁以上老人每人每月发放50元生活补贴,全村70岁以上老年人每年冬季供给3个月免费鲜牛奶,过年过节为群众发放米面油等生活福利,为村民免费发放洗澡票,对村民参加新型合作医疗进行补贴,对本村考上大学的学生给予3000~8000元的集体资助……

夜幕降临,高山村群众文化广场上,老人们说说笑笑,悠闲地操作健身器;孩子们穿梭其间,欢快地追逐;大妈们踩着鼓点,翩然起舞……而王建功还在办公室里忙碌着。

情系文物40载 张振明候选 7月“中国好人榜”

本报讯 记者昨日从市文明办获悉,由中央文明办主办、中国文明网承办的“我推荐我评议身边好人”活动7月网络评议正式开始。经省、市文明办评选,惠济区文明办推荐的张振明(敬业奉献类240号)入选本月“中国好人榜”候选人,月底前,登录“中国好人榜”活动页面即可为他投票。

6月,我市共有两人入选“中国好人榜”候选人,分别是不离不弃照顾患病妹妹的孔秋建、呵护弃婴20余天的好民警岳浩鹏。经投票和评议,岳浩鹏当选“中国好人榜”助人为乐好人。

7月“中国好人榜”投票评议已开始,我市张振明入选“中国好人榜”候选人。64岁的张振明原是郑州市古荥汉代冶铁遗址博物馆馆长,参加工作40余年来,他一直奋战在文物事业第一线。

1975年,古荥汉代冶铁遗址开展考古发掘,时任古荥村12队队长的张振明带领村民们协助郑州市博物馆开展工作。发掘工作结束以后,郑州市博物馆委托张振明代管古荥冶铁遗址。为更好地保护这一珍贵的历史文化遗产,1984年,郑州市古荥汉代冶铁遗址保护管理所成立,由郑州市博物馆代管。在张振明的带领下,古荥文化遗产得到有效保护和利用,1996年被批准为郑州市爱国主义教育基地,至今已接待大、中、小学生及社会各界人士数十万人,收到良好的社会效益。

在做好 ze 单位工作的同时,2000年,张振明参与编写了郑州市古荥汉代冶铁遗址申报全国重点文物保护单位资料,2001年获批;2001年,编写并设计了郑州市古荥汉代冶铁遗址博物馆陈列大纲,并予以实施;2006年至2008年4月,张振明对30余年来的业务进行全面总结和提炼,编著了古荥镇系列丛书一套五本。 郑州晚报记者 董艳竹